
 2/(1)1

- Hálózatok ( 36 tétel ) – Windows 2003 szerver (5 tétel) - 
 
2. Windows 2003 felhasználó kezelés ( jogok, csoportok, admin. eszközök) 
 
1. A hálózat felhasználói 
A hálózatba való belépéshez egy felhasználói név és egy hozzá tartozó jelszó megadása szükséges. A hálózatban 
alapértelmezésben létrejön a rendszergazda felhasználó, aki a hálózat felügyeletét látja el. A rendszergazda a rendszer 
korlátlan felelőse, ezért neki mindenhez joga van a hálózatban. Amikor a rendszert installáljuk még a Vendég 
felhasználó jön létre, - minimális jogokkal -, de alapértelmezett beállításként tiltott a használata.  
 
 
2. Új felhasználó létrehozása 
A felhasználó létrehozása egy felhasználói fiók létrehozását jelenti. A felhasználói fiók mögött egy azonosító, az ún. 
SID (Security ID) áll, akár egy felhasználóról, vagy egy csoportról van szó. A Windows 2000 Activ Directory – ban 
érdemesebb először csoportot létrehozni az egy munkaterületen, azonos munkakörben dolgozóknak. Ez azért előnyös, 
mert utána a csoportnak csak egy helyen kell a jogokat és egyéb tulajdonságokat beállítani és nem kell egyesével 
minden felhasználó tulajdonságait módosítani. A tartomány felhasználói fiókot létrehozni, karbantartani a Start menü 
Programok menüpontban a Felügyeleti eszközök csoport Felhasználók és számítógépek pontjában lehet.  
A rendszergazda feladata a létrejövő szervezeti egységek kinézete. Általában a címtárban a cég vagy vállalat felépítését 
érdemes lemodellezni.  
 
 
3. Új csoport létrehozása 
Nyissuk meg a Felügyeleti eszközök csoportból a Felhasználók és számítógépek pontot, majd válasszuk ki az új 
csoportot  tartalmazó tárolót. A Műveletek menü Új pontja alól kell a Csoport lehetőséget választani. 
 
 
4. A szervezeti egység és a felhasználói csoportok viszonya 
A szervezeti egységek csak adminisztratív csoportosítást jelentenek. Segítségükkel meg tudjuk valósítani a felügyelet 
szétosztását, sőt különböző házirendeket rendelhetünk hozzájuk, azonban nem használhatók a jogosultságok 
beállítására. A jogosultsági beállítások továbbra is a felhasználókhoz, a csoportokhoz és a számítógépekhez kötődnek. 
A csoportok egyrészt jogosultsági beállítások szempontjából foglalják egységbe a felhasználók egy-egy részét. A 
felhasználók csoportokba sorolása megkönnyíti a felhasználók jogainak beállítását és karbantartását. Egy csoportra 
beállított jog rögtön érvényesül a csoport tagjaira is. Ha egy csoportnak beállítottuk a jogosultságait, akkor elegendő a 
felhasználót behelyezni a csoportba és ő rögtön rendelkezni fog a megfelelő jogosultságokkal. A csoportokba sorolás 
nem kötelező, de alkalmazása leegyszerűsíti és áttekinthetővé teszi a rendszergazda munkáját. 
 
 
5. Felhasználói csoportok osztályozása 
Típus alapján kétféle, hatókör alapján háromféle csoportot különböztetünk meg.  
 
 
Típus alapján: 
Biztonsági csoport: jogosultságok osztályozására, de e-mail terjesztési listaként, 
Terjesztési csoport: csak e-mail terjesztési listaként használhatók, jogosztásra alkalmatlan, 
 
 
Hatókör alapján: 
Univerzális csoport: tagja lehet az Active Directory erdő tetszőleges tartományából bármely felhasználó vagy 
univerzális illetve globális csoport.  
 


